

**CONFEDERAȚIA NAȚIONALĂ
A SINDICATELOR DIN MOLDOVA**

2012, mun. Chișinău, str. 31 August, 129
Tel. 266502; 237304; Tel/fax: 234508
e-mail: office@cnsm.md



**НАЦИОНАЛЬНАЯ КОНФЕДЕРАЦИЯ
ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ**

2012, мун. Кишинэу, ул. 31 Август, 129
Тел. 266502; 237304; Тел/факс: 234508
e-mail: office@cnsm.md

12.03.20 Nr. 03-01/183

**Domnului Ion CHICU,
prim-ministru al Republicii Moldova**

Stimate domnule prim-ministru,

Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova (CNSM) în contextul Hotărârii Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică nr. 6 din 10 martie 2020 privind evoluția situației epidemiologice a infecției COVID-19, atenționează asupra necesității asigurării nivelului necesar de protecție social-economică a salariaților, inclusiv a celor cu copii.

Astfel, ca urmare a suspendării procesului educațional în cadrul instituțiilor de învățământ general, profesional și universitar, pînă la 22 martie 2020, din partea salariaților cu copii care frecventează grădinițele și școlile (clasele primare), parvin multiple adresări, deoarece s-a creat o situație incertă, copii avînd nevoie de o îngrijire și supraveghere la domiciliu.

Este inadmisibil ca salariații în această perioadă să fie nevoiți să își ia concedii neplătite sau concedii de odihnă, pierzînd sursele de venit necesare pentru întreținerea familiei sau concediile de odihnă programate pentru perioada de vară, timp cînd copiii se află în vacanță.

În acest context, CNSM consideră că este necesar de a adopta măsuri concrete care ar viza menținerea nivelului veniturilor salariale în situația epidemiologică creată, inclusiv în cazurile cînd se suspendă procesul educațional.

Drept opțiuni pe care le văd sindicatele este acordarea obligatorie unuia dintre părinți cu copii care necesită supraveghere, a zilelor libere plătite sau, pornind de la situația epidemiologică, acordarea unui concediu pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu plata unei indemnizații pentru carantină din mijloacele bugetului asigurărilor sociale de stat.

Dat fiind acest fapt, solicităm Guvernului să întreprindă măsuri de urgență pentru a exclude toate riscurile care au implicație asupra salariaților și veniturilor acestora.

Cu respect,

Președinte

Oleg BUDZA